La mano della settimana : Board 3 del 18-05-17

%

o)

La possibile licita :

Torneo del Scuola Bridge
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Dopo I' apertura di 1SA da parte di Est, Ovest sac  he giochera manche in un colore nobile ed utilizza la Stayman per capire in quale colore, se
Est mostrera le #, Ovest giochera 4 4, in caso contrario 4 9.
Giocare le ¥ senza verificare il fit alternativo a 4, & bridgisticamente sbagliato, giocando in fit asi mmetrici difficilmente si riescono a fare tagli
dalla parte corta in atout ( chi & corto in atout & generalmente pit lungo del compagno nei colori lat erali ) e i tagli fatti dalla parte lunga non
portano prese supplementari in atout, mentre giocar e nel fit 4/4 porta spesso a possibilita di fare pi U prese in atout del numero teorico
consentito, per la possibilita di fare tagli vantag giosi da entrambi i lati.
Perché non licitare le ¢, transfer perle ¥ e poi mostrare le #, alato ?
Perché la dichiarazione di 2 colori in transfer si fa con mano limite, I' apertore é tenuto a dare un parere, se i suoi onori si sposano bene con
quelli del partner, puo dichiarare manche, in caso contrario deve passare ( le transfer sono efficaci per far giocare la mano forte, ma I' aspetto
ora descritto e da molti ignorato, & di gran lunga pit importante del precedente ).
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Per chi ha preferito giocare la manche a4 ¥ ( ben 6 coppie su 9 ), la giusta punizione € che s i fanno
solo 10 prese, 3 prese in atout a Sud vanno concess e, ma oltre a queste 3 prese, null' altro.
Per chi ha scelto la manche a4 4, le prese a disposizione sono 11 e se la difesano n e pronta nel N|S|E|O
controgioco, potrebbero diventare 12. SA [ 5| 58] 8
Immaginiamo I' attacco di Q ¢, abbastanza naturale, se il contratto viene giocat o da Est, si prende di A & L3 212 (1111
e siincassano AK ¢ per scartare la % perdente, incassiamo I' A ¥ e rigiochiamo 9. \4 21 2 |[10] 10
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Ora, se la difesa non é attenta e svelta a giocare  atout, E/O realizzano 12 prese, le 4 gia incassate  ed 8 atout giocando a tagli incrociati.

L' unico che tagliaa ¥, € infatti Nord, ma Est pud benissimo surtagliare.

Dopo I' attacco di Q ¢, per limitare le prese di E/O ad 11, ci vuole (qu ando la difesavain presaa ¥ )ilritornoa #,in questo modo si costringe il
giocante a fornire 2 atout nello stesso giro e lui continuando sempre a tagli incrociati, realizzera 7 prese in atout anziché 8.

Il discorso diventa diverso con attacco e ritorno i n atout, ora coi tagli incrociati si possono fare a | massimo 6 prese in atout e quindi per fare

11 prese bisogna affrancare le ¥ :I' attacco viene preso da Est che gioca ¥ per'A¥ e ¥ perlaQ¥, ora Sud in presa col K ¥ rigioca atout.

Prendo di nuovo in Est, rientro in mano conlaQ 4 battendo I' ultima atout della difesa, taglio il 3° giro di ¥, incasso AK ¢ per lo scarto di una %,
rientro in mano con I' A %, cedo una 22 presa di ¥ alla difesa affrancando il colore e poi taglio qua Isiasi ritorno ed incasso le ¥ affrancate.

La difesa in questo modo limita le prese in atout, ma lascia in mano ad Ovest il rientro di A # vitale per il piano visto ( non si puo avere tutto ).
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Una tiratina d' orecchi ad Anna & Giacomo che con 2 6 P.O. in linea sono stati gli unici a fermarsi ad un parziale, ai 3 E/O che pur avendo
chiamato il contratto giusto a4 4 non hanno saputo cogliere il top della mano ed anc he a Roberto & Andrea che a4 ¥ hanno fatto solo 8 prese.



